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Ata da 16ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos vinte dias do mês de maio 
de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de 
Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Primeiro 
Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Anilton Murari, Cícero Aparecido Guimarães, 
Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira, José Aparecido Rodrigues e 
Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora composta, 
o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a décima sexta reunião 
ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o Sr. Vereador 
Jorge Pereira, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos de 
silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão Ordinária de 13 
de maio de 2013, e, não havendo impugnação ou ratificação, declara a mesma 
aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário seja feita a leitura das 
matérias do Expediente, que foram: - PROJETO DE LEI nº. 005/2013, de 
autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Executivo Municipal a conceder 
reposição salarial aos servidores públicos municipais ativos, aposentados e 
pensionistas da Administração Direta e Indireta do Município de Jataizinho, 
Estado do Paraná, fixa o piso salarial municipal da Administração Direta e 
Indireta, do professor, educador infantil e os vencimentos dos membros do 
Conselho Tutelar e dá outras providências; - EMENDA nº. 001 ao PROJETO 
DE LEI nº. 003/2013, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que 
modifica dispositivos do Projeto de Lei nº. 003/2013 (LDO 2014); - OFÍCIO nº. 
146/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 
174/2013 (Requerimentos nºs. 017, 025 e 037/2013, do Vereador Maurílio 
Martielho); - OFÍCIO nº. 2101/2013/GIDUR/LD, de autoria dos Srs. Noel José 
de Souza, Gerente da Filial de Desenvolvimento Urbano e Rural da Caixa 
Econômica Federal e Paulo Sérgio Talevi, Gerente da Agência da Caixa de 
Ibiporã, informando sobre crédito parcial de recursos financeiros no valor de R$ 
87.750,00, tendo como objeto a construção e instalação do portal turístico na 
entrada do Município; - OFÍCIO nº. 2141/2013/GIDUR/LD, de autoria dos Srs. 
Noel José de Souza, Gerente da Filial de Desenvolvimento Urbano e Rural da 
Caixa Econômica Federal e Paulo Sérgio Talevi, Gerente da Agência da Caixa 
de Ibiporã, informando sobre crédito parcial de recursos financeiros no valor de 
R$ 8.219,25, tendo como objeto a construção e instalação do portal turístico na 
entrada do Município; - INDICAÇÃO nº. 121/2013, de autoria do Sr. Vereador 
Clovis da Silva Cordeiro, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal 
quanto a providências urgentes na reforma ou construção de um novo muro na 
divisa da Escola Municipal D. Pedro II com a Igreja Assembléia de Deus; - 
INDICAÇÃO nº. 122/2013, de autoria do Sr. Vereador Clovis da Silva 
Cordeiro, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a 
providências no sentido de se instalar redutores de velocidade nas ruas São 
Paulo e Minas Gerais, na Vila Frederico Lucarewiski, para garantir a segurança 
dos estudantes da Escola Municipal Vicente Rodrigues Monteiro; - 
INDICAÇÃO nº. 123/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, 
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solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a instalação de 
parques infantis nos conjuntos habitacionais Milton Félix Pessoa e Antonio José 
Vieira; - INDICAÇÃO nº. 124/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de 
Morais Polonia, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a 
instalação de cestas de basquetes no Ginásio de Esportes Municipal, bem como 
o incentivo na realização de outras modalidades de esportes; - INDICAÇÃO nº. 
125/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando o 
envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a poda da grama e limpeza do 
campo de futebol localizado no conjunto habitacional Antonio José Vieira; - 
INDICAÇÃO nº. 126/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, 
solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a possibilidade de 
se adquirir um “burro preto” para auxiliar os trabalhos do Setor de Serviços 
Urbanos; - REQUERIMENTO nº. 080/2013, de autoria do Sr. Vereador 
Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando cópia das notas de empenho, liquidação e pagamento, assinadas, bem 
como da nota fiscal da empresa Viveiro Trevo JR Lima Ltda, referente a 
aquisição de 160 mudas de rosas para plantio na Prç Frei Timóteo, no valor de 
R$ 800,00, conforme contido no Empenho 4299, de 20/06/2012; - 
REQUERIMENTO nº. 081/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando 
cópia das notas de empenho, liquidação e pagamento, assinadas, bem como da 
nota fiscal da empresa Wellington Honório de Andrade Serviços ME, referente a 
prestação de serviços na execução de 23,4m de muro de arrimo na rua 
Maranhão, no valor de R$ 2.223,00, conforme contido no Empenho 4306, de 
20/06/2012, especificando os motivos do serviço, localização exata, se a obra foi 
feita em propriedade pública ou particular e cópia das notas fiscais dos materiais 
utilizados; - REQUERIMENTO nº. 082/2013, de autoria do Sr. Vereador 
Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando cópia das notas de empenho, liquidação e pagamento, assinadas, bem 
como da nota fiscal da empresa Organização Delta Empreendimentos Artísticos 
S/S Ltda, referente a prestação de serviços diversos na realização da 30ª Festa 
Junina, no valor de R$ 85.800,00, conforme contido no Empenho 4673, de 
28/06/2012, bem como cópia do Pregão Presencial 027/2012; - 
REQUERIMENTO nº. 083/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando 
cópia das notas de empenho, liquidação e pagamento, assinadas, bem como da 
nota fiscal da empresa Hospital São Camilo Ltda, referente a prestação de 
serviços de 14 perícias médicas de saúde ocupacional para seção de recursos 
humanos, no valor de R$ 280,00, conforme contido no Empenho 4674, de 
28/06/2012, bem como relação dos beneficiários e o nome do médico que as 
realizou; - REQUERIMENTO nº. 084/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício a JUCEPAR solicitando cópia do 
contrato social registrado, bem como todas as alterações, da empresa EBN 
Cambé Serviços de Arbitragem e Esportes S/S Ltda. O Sr. Presidente diz: 
“Tendo em vista que o Executivo Municipal apresentou o Projeto de Lei nº. 
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005/2013, quanto a reposição salarial aos servidores públicos municipais ativos, 
aposentados e pensionistas, da administração direta e indireta, aplicando-se o 
índice apurado de março de 2012 a abril de 2013, de 8,04%, recebemos o 
projeto em data de 13/05/2013, e, na mesma data, foi encaminhado as comissões 
permanentes responsáveis. A Comissão de Finanças e Orçamento requereu 
informações e a correção de alguns valores fixados no projeto em data de 
16/05/2013, o que foi respondido em data de 20/05/2013, tendo, o Executivo 
Municipal, apresentado substitutivo ao projeto original com os valores 
corrigidos. Ainda hoje, encaminhamos as comissões permanentes que já se 
pronunciaram a favor. Desta forma, convoco sessões extraordinárias para os dias 
22 e 23 de maio, quarta e quinta-feira, com início às 19h30, para deliberarmos 
em primeira e segunda votação quanto ao presente projeto. Assim, saem todos 
os vereadores intimados das sessões extraordinárias convocadas”. Como 
convidado o Sr. Manoel Luiz, organizador do Encontro de Carros Antigos tece 
alguns comentários sobre o evento: “Boa noite a todos, presidente da câmara, 
secretário e a todos os vereadores e os munícipes presente e a todos os ouvintes 
da Nova geração. Primeiramente quero agradecer a todos os moradores de 
Jataizinho que visitaram o evento, fizemos um grande evento, agradecer o 
prefeito Elio Duque pela participação da prefeitura no evento e fazer também 
um agradecimento as pessoas que colaboraram com nós, que trabalha no evento 
pra sair bem organizado, bem administrado. E pra quem não sabe, o paçoca 
transporta o pessoal que vem de longe, que fica nos hotéis, e quero agradecer ele 
pelo serviço prestado pois fica até uma hora da manhã, no domingo ele combina 
pra buscar o pessoal para o evento e agradecer também ao Maurílio Bidú que 
fica ao sol, já a vários eventos colaborando com nós na organização dos carros, 
as categorias e designando aos locais. E agradecer também ao pessoal do posto 
água branca que também colaborou doando as camisetas para o trabalho, para as 
pessoas que vieram de longe onde foi doado as camisetas, bonés, pois foi um 
patrocínio deles. A prefeitura tem a participação no evento com uma grande 
parte que nos ajuda, porque sem a prefeitura eu não consigo fazer esse evento e 
a prefeitura sem eu também não consegue fazer o evento. Porque é um evento 
hoje que está se tornando em um nível bem alto e isso está se tornando 
importante para o município e convido a todos, não só o Paçoca e o Maurílio 
que nos ajuda, pois não estão como político mais como cidadão de Jataizinho, e 
convido  a todos os vereadores para o ano que vem colaborarem conosco, se 
quierem dar seus apoios. E eu quero agradecer a todos no gereal, dizer que foi 
uma coisa maravilhosa, convidei o padre para dar uma palavra para falar sobre 
frei Timóteo, porque a história de Frei Timóteo em Jataizinho é muito bonita, o 
Frei morreu no dia 18 e por isso fizemos essa homenagem. Eu fui convidado 
pelo Frei para fazer o primeiro evento e trazer uns carros e trouxemos cinquenta 
carros no evento e hoje estamos com quase mil carros e motocicletas. Nós 
tínhamos no evento motociclista de São Vicente, e estamos levando o nome de 
jataizinho pra vários Estados e vaias cidades do Brasil. Eu também visito vários 
eventos porque a minha presença nos eventos é importante por isso, porque eu 
indo nos eventos eu os trago para Jataizinho também, então minha participação é 
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muito importante. Quero agradecer minha família que me ajudou muito no 
evento, o meu filho vem de São Paulo, o meu neto veio de Ilha Cumprida pra 
pregar aqueles papeizinhos pro visitante não tocar no automóvel, essas coisas 
são muito importantes. Agradeço a todos e obrigado pelo espaço sr. presidente 
que vocês me deram, os vereadores e tá ai o convite a quem quiser ser 
voluntário, colabore com os eventos dos carros antigos de Jataizinho que é uma 
festa maravilhosa, traz marca pra cidade onde todo mundo participa, e tá ai o 
convite feito, muito obrigado a todos”. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos 
vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as 
matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Cícero 
Guimarães diz: “Boa noite sr. presidente, munícipes e vereadores presente, que 
saudar a presença de todos, o Beto da Vita Suco, que esteve no evento, 
agradecer o Luiz porque o evento foi ótimo, e vamos como você disse chamar 
mais voluntários para na próxima podermos aumentar mais. Estão todos de 
parabéns, a todos que colocaram as barracas ali e dizer que sem “ucê” esse 
envento não tinha condições, o apoio da prefeitura, se depender desse vereador 
“ucê podi” contar com ele. Quero deixar um abraço para a Ana Beatriz, filha do 
Jack, neta da Sonia Basílio e do Pedro Basílio. E dizer que os funcionários está 
aguardando anciosos esse aumento de 8 % e vamos fazer essa extraordinária ai e 
vamos lutar pra que tudo de certo, pra ver se conseguimos jogar para a folha 
desse mês, e um aumento desse é bem vindo, na hora certa e desde já agradeço a 
todos”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite presidente, nobres 
vereadores, munícipes presentes e ouvintes da Radio Nova Geração. Presidente 
eu gostaria de falar um pouquinho da minha indicação, fiz uma indicação a 
respeito do muro do colégio Dom Pedro, e estive lá em visita, eu e um 
funcionário da câmara, fui atendido mal, super mal pela pessoa, na verdade não 
sei o nome e nem quero saber o nome da pesoa que me atendeu lá. Estive 
falando com o paçoca aqui que conhece o pessoal ai e ele me falou nomes, e sei 
dizer que fui mal atendido, comecei a conversar com a pessoa, chegou  duas 
secretária ficou do lado e essa pessoa no meio respondendo. A principio eu falei 
pra ver, ela falou quem é o senhor? Eu falei eu sou Clovinho da Rainha da Paz, 
sou vereador. E ela falou isso aqui não é municipal, é estadual. E eu falei que o 
colégio é estadual, só que quem está aqui dentro é municipal, e se morrer um 
criança a senhora assume? Se cair um muro desse em cima de uma criança a 
senhora vai assumir? Se cair em cima de um funcionário a senhora vai assumir? 
Ela ficou meio assim, e disse que o Wilson, e eu falei minha senhora eu não vim 
aqui pra falar de Wilson, eu vi pra falar de muro, não quero falar o que o Wilson 
fez lá atraz, que na verdade não fez nada porque o muro está do mesmo jeito. 
Então se precisar fazer uma comissão com todos os vereadores, com prefeito da 
cidade, e fazer um documento e levar lá pro governo, mostrar a situação que está 
aquele muro e perguntar pra ele, o que nós vamos fazer com esse muro. Vamos 
deixar cair? Vamos deixar matar uma criança pra tomar providencia. Eu acho 
que não é uma bicho de sete cabeça, simplesmente um muro caindo, que se cair 
e estiver alguém embaixo, vai morrer. E a respeito da outra indicação presidente, 
é no colégio da Vila, tem meu filho que estuda ali, não só pelo fato de meu filho 



 

 

5
estudar ali, aquelas ruas é um Deus nos acuda na hora que as crianças estão 
saindo e quando estão chegando. Não tem uma placa de sinalização, os quebras 
molas estão longe, o portão está embicando com quatro ruas, se Deus que me 
livre de uma cara perder o freio e descer ele vai fazer uma “cagada” do tamanho 
do mundo. Então aquilo ali é uma tragédia anunciada, só não ve quem não quer, 
vão em horário de pico quando a criançada está chegando ou saído do colégio 
pra ver o desespero que é aquilo ali. Colocar mais redutor, colocar placas, 
escrever no chão, área escolar, cuidado, mais resolvam pelo amor de Deus, 
porque ali vai dar problema e sério. Porque depois que acontecer não adianta 
correr atrás mais. E diferente da diretora do Dom Pedro ou quem me atendeu ali, 
eu gostaria de parabenizar a Edna que é diretora lá de baixo, fui super bem 
atendido, me mostrou o colégio, falou das dificuldades que ela tem ali, das 
dificuldades do colégio e ela está de parabéns. Muito obrigado presidente”. O 
Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Boa noite senhores vereadores, senhor 
presidente e todos os ouvintes da Radio Nova geração e todos que aqui estão, 
em especial o jéferson storck e ao beto da vita sucos, sejam bem vindos. Quero 
mandar uma abraço para dona Cleuza e para o Sr, Renato Pavão que são 
proprietários da Cerâmica Princesa do Norte, abraçando eles abraço a todos os 
ceramistas em geral no qual hoje acredito eu que é onde fornece o maior numero 
de empregos para a população. Gostaria de dar meus parabéns ao Manoel Luiz 
Lopes, não pelo evento de Jataizinho, mais pelo maior evento do norte pioneiro 
do norte do paraná, no qual esteve presente o deputado Trecilio Turini, e ele 
falou que andando em trezentos e sessenta e nove municípios, ele nunca viu em 
evento de tal tamanho, Estaremos também nos próximos dias viajando 
juntamente com o prefeito, com o vereador Maurilio para Curitiba, no qual esse 
evento vai entrar no calendário do Estado do Paraná, não só no município, nossa 
cidade é uma grande vitória. Então desde de já dou meus agradecimentos ao 
Luiz e a toda famila Lopes que estava presente. Gostaria de dizer que falei com 
o prefeito, e foi mandado o projeto do aumento e falou com o vereador maurílio 
no qual a gente entrou em um acordo que dentro de sessenta ou setenta dias ele 
vai dar o aumento um pouco a mais desse agora, esse é um valor que é previsto 
que é em cima do índice do inpc, que é seguido a lei que é do valor de Abril de 
2012 a Março de 2013 que tem que ser dado. É um valor de 8.04 % que é o 
índice vai chegar a folha de jataizinho de 50.1 %. Então o prefeito está 
esperando aumentar um pouco mais a receita, ele assumiu compromisso comigo, 
com o vereador Maurílio, que por isso antes da câmara já votamos favorável, ao 
parecer, eu sou presidente, o vereador Bidú é o relator, o Clovis faz parte da 
comissão, analisamos rapidamente para que os funcionários possa receber o 
mais rápido possível. Então na quarta feira como o presidente já deu vamos ter a 
extraordinária, acredito eu que nenhum dos vereadores irão votar contra, e 
vamos fazer a maior força para que esse mês já possa estar esse salário. Não é o 
que merecia, merecia mais os nossos funcionários, mais é o que esta na 
possibilidade, e dentro da lei. Mais dentro de sessenta dias vai ter mais uma 
alteração pra ganhar um pouquinho mais, porque o prefeito já falou hoje. No 
demais vamos estar discutindo os requerimentos, quero deixar claro a população 



 

 

6
de jataizinho que os requerimentos que serão discutidos hoje não é da 
administração atual, são da administração passada. Muita gente pode dizer 
assim, porque os vereadores mechem tanto com o passado, não se trata de mexer 
com o passado, o que acontece é o seguinte, no passado nenhum dos vereadores 
aqui nunca julgou ou falou que alguém sumiu ou lesou a prefeitura. Então é por 
isso que fazemos esses requerimentos, nós sabemos que está atrapalhando o 
andamento do prefeito atual, porque os funcionários tem que ficar correndo atrás 
dessas notas, ficam perdendo tempo, mais é uma coisa, é um pedido que a 
população tem falado pra gente, nos precisamos saber onde foi gasto esse 
dinheiro e se foi gasto realmente correto. Estamos pedindo pra Deus todos os 
dias que essas notas cheguem corretamente, mais quero deixar claro para a 
população, todos esses requerimentos são os gastos e o que foi feito na 
administração do prefeito Wilson Fernandes, e nenhum momento teve coisa que 
estaá colocando a atual administração no poder. E gostaria de dizer uma coisa 
também, tem muitos funcionários hoje que não acostumaram ainda a ser 
mandado, então peço aos funcionários da prefeitura que se coloquem no seu 
lugar, porque teve muitos que ficaram oito anos mandando pisando em cima dos 
coitadinhos que variam rua e em cima dos motoristas que trabalhavam pegando 
nosso lixo, e hoje eles não estão se contentando em ser mandados, mais 
infelizmente eles vão ter que por isso na cabeça deles, vão ter que acostumar, e 
outra coisa que vou falar também não adianta secretário, funcionário ficar 
falando não, tal vereador não vai votar a favor da CI, tal fereador vai votar a 
favor, gente, toda a população nos temos quinze mil habitantes e se fosse 
qualquer um desses secretários que trabalhou nessa época, eu estaria junto com a 
câmara acelerando, pedindo pra que isso se resolvesse o mais rápido possível, 
para mostrar a transparência e não ficar ai conversando em porta de casa de 
vereador pedindo o favor, ou se não até oferecendo alguma coisa pra que não 
vote a favor da CI. Se a administração foi tão clara, foi tão limpa, porque que 
tem gente que está com tanto medo dessas notas fiscais? Então peço para os 
nove vereadores para que ajudem, peço desculpa ao prefeito atual por estarmos 
mandando todos esses requerimentos pra ele, mais infelizmente hoje eu sei que 
nós estamos atrapalhando o andamento lá, que invés do pessoal estar correndo 
atrás de coisas para o município, eles estão correndo atrás dessas notas pra 
gente. Mais acontece que posso estar errado no que estou falando, mais foi 
muito dinheiro usado na administração passada, então gente vamos analisar 
quem tem andado, quem tem corrido atrás de vereadores, e no dia da comissão, 
é que nós não podemos colocar se não íamos colocar um carro de som 
anunciando na cidade pra toda população vir aqui na câmara e pra eles saberem 
onde foi gasto o dinheiro e se foi gasto certo esse dinheiro. Desculpem pelo 
desabafo, é ultimamente tem muita conversa em porta de boteco, muita conversa 
em campo, tem muita ligação de celular. Tem gente que precisa trabalhar a noite 
e fica sendo incomodado com telefone de pessoas preocupadas, agora se a 
administração foi tão correta, porque que eles estão com tanto medo. E já vou 
falar também, não precisa ir na porta de minha casa, não precisa ligar pra mim, 
não precisa procurar minha esposa e deixo claro o meu voto é a favor da CI, vou 
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estar correndo atrás dessas notas. E se estiver alguém pensando em me ligar e 
me procurar, já pode tirar o cavalinho da chuva, porque eu fui eleito não para 
cinco ou seis, mais fui eleito para ajudar a população de jataizinho. Então se o 
dinheiro foi mal gasto nos temos que ver onde foi, precisamos acertar, porque já 
pensou se todo mundo que entra ali quiser pegar um pouquinho, onde vai para 
nossa cidade. Passo a palavra ao presidente”. O Sr. Vereador Laércio Quitério 
diz: “Sr. presidente, nobres vereadores, uma boa noite e um abraço a todos que 
estão ouvindo a Nova Geração e quero pedir se possível ao executivo, que faça a 
limpeza onde foi armada as barracas da alimentação, que o pessoal não tem 
culpa e parece que não foi feito a limpeza. E  estão cobrando que se lave a rua e 
façam a limpeza. Quero pedir ao executivo pra fazer a manutenção no balneário 
Tibagi, uma estrada pequena mais vive mais de dez famílias, que tem chácara e 
peço novamente, que converse com o Reinaldo e façam uma visita naquele 
local, porque todos que tem chácara lá estão pedindo. Também gostaria que o 
prefeito entrasse em contato com o proprietário daquela data na cabeceira da 
ponte do rio Tibagi, porque não sei de quem é, e está uma vergonha, é o cartão 
de visita de jataizinho, todos que entram em jataizinho, está aquela vergonha. Se 
possível fizer até a derrubada daquele prédio, entrasse em contato com a 
econorte, fizesse um canteiro bem bonito na entrada. Está lá o bem vindo a 
Jataizinho, mais está aquela sujeira, aquela coisa feia, então peço ao executivo 
se possível notificar o proprietário. Eu não sei de quem é o terreno, não sei se é 
do estado, se é da rede ferroviária. Gostaria que o prefeito tomasse as devidas 
providencias. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador José Rodrigues diz: “Sr. 
presidente, senhores vereadores, munícipes presente, ouvintes da Nova geração 
meu boa noite. Primeiramente venho aqui agradecer a Deus, pedir pra que Deus 
abençoe minha cidade, mais uma vez tenho a oportunidade de estar aqui 
agradecendo a Ele. Quero Parabenizar o Luiz São Caetano pelo maravilhoso 
trabalho que ele vem fazendo em Jataizinho e de começo peço para os meus 
nobres vereadores, que nós temos hoje um grupo de vereadores, peço a eles que 
afilie junto comigo na indicação a dar um titulo cidadão para o Luiz São 
Caetano. Tenho certeza,  as vezes até a irmã acha que fica fora de casa, está lá 
trabalhando para o empenho de Jataizinho, vejo a luta dele pra fazer esse evento. 
É uma correria, sempre vai na garagem pedindo as coisas, tem sempre 
obstáculos mas esse ano graças a Deus foi bem atendido pelo prefeito, eu e o 
Bidú demos uma força grande pra ele, o ano passado nos estávamos, eu foi só 
em dois eventos que eu o ajudei. Então admiro seu trabalho, porque ter um 
contato com mil pessoas de fora, que tive pessoas que transportei de Campo 
Grande, Maringá e até pessoas de São Paulo, parabenizando você. Jataizinho 
nunca imaginou o contato com essas pessoas que você tem. Eu vi pessoas 
desenpenhado em fazer em outros municípios, município deles, prefeito vindo 
em Jataizinho e vendo o trabalho e querendo levar para a cidade dele esse evento 
porque é muito bonito. Então que o ano que vem, o Fabinho mesmo disse que 
vai a Curitiba com o deputado, tive a oportunidade de conhecer o deputado 
domingo, não vou poder estar com eles, o Dr. Luiz Sato Acompanhara também 
com eles lá em Curitiba pra pedir pra colocar esse evento no calendário estadual, 
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e seria maravilhoso se conseguisse isso. E que nosso jataizinho apareça para o 
Brasil inteiro, que assisto o globo rural todos os domingos e aparece la as festas, 
e que Jataizinho também possa aparecer nesse calendário. Luiz, fica tranquilo 
que o que eu puder fazer pra tua pessoa em Jataizinho eu estarei ajudando. 
Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Eu não estou 
criticando ninguém que colocou a barraca lá não, pelo contrario, só estou 
cobrando a limpeza do local, as vezes alguém pode pensar que estou criticando, 
mais não estou não, é só para efetuarem a limpeza do local”. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Primeiramente quero cumprimentar os vereadores aqui 
presente, sr. presidente, munícipes que alguns já falaram o nome, meu amigo 
Luiz, fora de política, mais amizade. E onde eu sempre pude acompanhar fora de 
jataizinho a gente sempre esteve Juntos, e acompanhando esses eventos a gente 
vê que Jataizinho vem se destacando, Luiz, pela cidades que já passei com você. 
A gente vê que parece que aqui é mais gostoso de se fazer, inclusive as pessoas 
falam que não vê a hora que chega o encontro de carros antigos em Jataizinho. 
Eu quero dizer o seguinte Luiz, sempre falei pra você não como político mais 
pela amizade que eu admiro a força de vontade sua, porque quase em todos os 
eventos eu sei que você tira dinheiro do bolso. Porque o município não cobre 
todas as despesas e parabenizar  não só a você mas também a sua família, que 
uma família unida, inclusive o Roberto que sai lá de São Paulo pra vir aqui te 
ajudar. E cumprimentado a família do Luiz que está aqui presente, quero 
cumprimentar todas as famílias de jataizinho. E dizer que a gente fica 
observando na hora do expediente a cada vereador, cobrando as coisas que 
precisam se fazer e fico feliz sabe vereador Alex, porque é tudo aquilo que falei 
durante quatro anos aqui que o prefeito passado se esqueceu que nosso 
município, nossa escola municipal, nossa rodoviária, a nossa quadra do 
Massame Ynoue, como foi pedido, do Milton Felix, do posto de saúde, da 
prefeitura, precisa ser feito manutenção. Manutenção como se faz na nossa casa, 
nos colocamos uma janela, um vitrô, a cada ano nós temos que passar uma tinta 
óleo pra que não aconteça que venha a apodrecer, e parece que tudo que falei 
durante quatro anos, que foi uma administração que deixou a desejar. Porque 
durante quatro anos eu falei aqui que não vi a administração passada ir lá na 
rodoviária e fazer uma manutenção no terminal rodoviário, como eu falei da 
quadra do Massame Ynoue, onde se perdeu, onde havia as telas, hoje tem que 
trocar tudo. A manutenção das redes das traves, da quadre em si, do alicerce. E 
parece que eu falava de mais, e a gente vê aqui hoje cada vereador cobrando, 
porque o prefeito em oito anos deixou a desejar, porque onde nós cobramos aqui 
as casas, as casas que nossa população tem condições de se pagar, o emprego 
que não veio. Antes era escolhido a dedo, compromisso de campanha, que 
colocava e não dava oportunidade da população participar de um concurso 
publico. Então a gente fica feliz, como o vereador Clóvis disse aqui que, falamos 
que ali é estadual mais está cedido para o município porque o governo cedeu o 
prédio para o município, e que é uma escola municipal lá hoje. Então o 
município tem por obrigação, não é porque é do estado que o município não tem 
que zelar, tem que deixar acabar. Então é uma administração que tem visão, não 
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uma visão errada, tem que ter visão de administração, e aqui parece que não 
teve. Como eu sempre falei que o prefeito passado todo mundo achou que era 
uma administração transparente, que trazia a honestidade, para a nossa 
população. Hoje nós temos a força da câmara, a câmara apoiando as coisas que 
aconteceu nesses oito anos. Até quero falar para o vereador Anilton Murari que 
no começo dessa administração disse que não podemos olhar o que passou, não, 
as coisas que passaram levaram o dinheiro de Jataizinho, levaram para o esgoto, 
que não administraram bem o dinheiro publico. Como hoje estamos aqui se 
deparando com varias coisas que aconteceu, tem gente preocupado com essa 
câmara porque essa câmara está fiscalizando. Não é que está está fiscalizando, é 
que antes existia um grupo de terroristas que não deixava, chamava o vereador 
lá dentro, isso vocês não podem aprovar, mais existia aquela intimação do 
prefeito, existia o prefeito chamar o vereador no gabinete, e dizer que o vereador 
Maurílio só queria confusão, mais hoje nós estamos vendo que o vereador 
Maurílio estava correto. Varias vezes eu falei que nunca foi uma administração 
transparente, que nunca foi uma administração honesta, onde nós estamos nos 
deparando, varias obras que eu citei aqui que foi super faturada, porque qualquer 
cidadão que conhece uma administração, que administra sua casa, pelos valores 
que já dissemos aqui como eu falei o banheiro da praça, sabe que o vereador 
Maurílio falou a verdade, sabe que o vereador Maurílio falou que o banheiro da 
praça onde custou 71.000,00 R$ que é uma obra de 59 m2 foi super faturado. 
Então quero dizer aos meus nobres pares que hoje nós temos mais uns 
requerimentos e mais uns requerimentos que estamos pedindo coisas do 
passado. E desde de já meu caro colega vereador Anilton Murari, gostaria de 
pedir seu voto favorável. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira 
diz: “Sr. presidente, senhores vereadores e população aqui presente boa noite a 
todos, boa noite aos ouvintes da Radio Nova Geração. Em especial quero 
mandar um abraço a família Trindade, o José Trindade, a Dona Ilda Trindade e 
todo o povo da Vila Frederico e Jataizinho. Também antes de chegar na sessão 
estava passando pelo meu facebook, um cidadão de Jataizinho que está lá em 
Jacarezinho a trabalho também, Eduardo Merchiades que é morador ali do 
conjunto Milton Felix Pessoa, e quero também abraçar a todos que estão 
ouvindo essa sessão, pessoas que estão em Londres, que estão no Japão, famílias 
que estão em outros paises que sempre tem ouvido os trabalhos aqui dessa casa. 
Então todos que estão através da Radio Nova Geração Ouvindo a sessão da 
câmara uma boa noite a todos. E já é o nono ano que essa casa sempre está 
parabenizando você Luiz, que começou a nove anos atrás esse projeto. Começou 
dentro de uma simplicidade muito grande e hoje onde você passa é comentado e 
isso é a nível de região. Eu passei no sábado a tarde, e ontem de manhã estava 
tendo a semi final do futebol suíço de Jataizinho, tive no campo, a tarde tive 
compromisso, tinha concurso do estado pra professora, levei minha esposa onde 
ela ia fazer suas provas e também não pude estar a tarde, mais lá em londrina 
tinha gente de Apucarana que já tinha passado de manhã aqui. E ai vemos o 
tamanho da grandeza.  Então meus parabéns, sei que a prefeitura sempre deu um 
apoio, nunca procurei saber qual o apoio que foi dado, mais tenho certeza que o 
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prefeito Elio Duque, dentro daquilo que estava em sua possibilidade, onde o 
município pode estar ajudando eu tenho certeza que ajudou. Parabéns a toda sua 
família e a todas as pessoas que estiveram ali envolvidos nesse evento. E que 
seja colocado no calendário festivo do município, onde o município possa estar 
no ano que vem ajudando de uma maneira melhor. E sabemos que vem gente de 
diversas regiões do Brasil, pensa bem um cidadão com um caminhão cegonha 
colocar toda uma frota e vim la do Mato Grosso. Então isso marca o nosso 
município, e você está de parabéns e o vereador José Aparecido Rodrigues que 
possa fazer esse projeto, Luiz é mais que merecido receber o titulo de cidadão 
honorário em Jataizinho, por tudo que vem fazendo e levando o nome de 
jataizinho da maneira como ele tem levado. Em nome do vereador Jorge e de 
toda essa casa muito obrigado, por essa situação que tem feito em Jataizinho. 
Com relação a situação que o vereador Clóvis abordou sobre o muro da escola 
Dom Pedro, que é uma escola Estadual, e o vereador até foi feliz quando disse 
que se o prefeito, que eu tenho certeza que quer evitar qualquer tipo de 
transtorno, que possa essa casa aqui essa câmara fazer um documento onde de 
respaldo e garantias pro prefeito municipal, pra que ele possa estar executando 
essa obra. Eu acho que Jataizinho, que nós vereadores temos que tentar 
juntamente com o prefeito, juntamente com os deputados que cada um tem e o 
prefeito também tem o seu, tentar fazer com que o estado passe essa escola para 
o município de vez. Acho que o estado dificilmente vai estar usando, e se for 
que ampliar que faça uma outra escola estadual e que possa estar passando 
definitivamente essa escola para o município. Então o vereador tem o meu 
apoio, esse muro já é um caso antigo e que o prefeito possa estar conversando 
com essa casa, que nós possamos fazer um documento para que ele possa ter 
garantias pra poder ali investir um recurso do município em um bem que até que 
se prove o contrario é do estado, então estou de acordo com essa cobrança do 
vereador Clóvis. Parabenizar o prefeito que tem atendido todos que tem o 
procurado, pela maneira que tem trabalhado, que tem ajudado as pessoas dentro 
daquilo que é possível, então prefeito Elio Duque você tem o meu respeito, e 
parabéns pela maneira que tem conduzido nossa política independente de 
partido, lado e tem procurado atender todos os que tem ido até seu gabinete. 
Queria que fosse feito uma indicação verbal mandado ao executivo municipal a 
situação do muro do estádio municipal Dionizio Stricker, que já faz tempo que o 
muro caiu, tem que ser arrumado. Durante a semana e até mesmo aos domingos, 
as pessoas gostam de praticar esportes e como não tem muro e o alambrado está 
ali caído, as pessoas tem entrado no campo todos os dias, independente de horas. 
Temos ali as escolinhas que tem funcionado, outras crianças que estão no 
projeto que querem de qualquer maneira brincar também, então que seja feito a 
reforma dos alambrados e a do muro do estádio. Que possam fazer uns portões 
diferentes onde fica do lado onde se possivelmente, quando der enchentes que 
seja abertos os portões. E que seja feito um portão lá no fundo pra abrir, pra 
água ter vasão e não ter complicações. Então que o prefeito possa ver isso com 
carinho. Só pra concluir sr. presidente que nesse final de semana onde milhares 
de pessoas de outras regiões que passaram por aqui o povo de jataizinho deu 
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exemplo, recepcionou todo mundo da melhor maneira possível, mostrando que é 
um povo ordeiro, respeitador, e parabenizar a segurança  que foi um sucesso no 
evento e agradecer mais uma vez o povo e dizer que estamos pra trabalhar e 
ajudar naquilo que for necessário. Obrigado pelo espaço”. O Sr. Vereador Alex 
Faria diz: “Excelentíssimo sr. presidente em exercício vereador Clovinho, a 
mesa e todos os  que estão nesse recinto acompanhando a nossa sessão, que nos 
acompanha pela Radio Nova Geração meu boa noite. Quero mandar um abraço 
a todas as pessoas que estão nos seus lares e aquela que se reúnem pra estar 
escutando a reunião da câmara. Tem bar no Milton felix pessoa que é o bar do 
Roberto, irmão do vereador Fabinho que lá se reúnem as pessoas, como vários 
bares de jataizinho como a câmara de vereadores esta tratando de bom para o 
município. Sempre está lá no bar do Roberto o Bicuto, o Pinduca, o Val, e o 
vizinho lá que é um dos vereadores que deixou saudade em Jataizinho, que é o 
mazolão. Eu queria ter tempo pra falar dos ex vereadores de jataizinho que 
fizeram história em Jataizinho, como está aqui hoje Dr. Luiz Sato que foi 
vereador emJataizinho e foi um dos vereadores mais atuantes na legislatura dele. 
Quando a gente vai homenagear e dar parabéns pro Luiz que faz um evento hoje 
nível, não vou nem dizer nível nacional porque é nível internacional, ele busca 
mostrar coisas que a nossa geração muitas vezes não presenciou, que nós só 
vimos em televisão, só vimos em eventos igual o Luiz realiza em Jataizinho, que 
nós não tivemos a felicidade de nossos antepassados ter subido numa maquina 
daquela, e ter dirigido aquilo talvez em vinte ou trinta por hora e achar que 
estava o maior vento na cara, porque era a velocidade que fazia arrepiar o cabelo 
dos braços na época. Então quando chegou um carro igual a citroen trouxe na 
época, acho que em meados de cinquenta, até veio aqui o ano retrasado se nãp 
me engano. A citroen veio com uma inovação em um carro que era impossível 
capotar. E hoje nós temos esquecido de tudo isso que os nossos antepassados 
nos deixaram, essa consciência, e hoje infelizmente vemos pessoas entrar em um 
automóvel e achar que está em um tanque de guerra, e sai assassinando pessoas, 
acabando com famílias ao invés de estar vendo o que os nossos antepassados 
tenham deixados para nós. Hoje a juventude fala de meio ambiente, de 
conservação e esquece que lá atrás nossa avó, nossa bisavó levava a garrafinha 
de vidro na porta de casa para pegar o leite. E hoje os jovens querem falar de 
proteção do meio ambiente comprando leite de caixinha e nem reciclar a 
caixinha recicla. E então se quer ser alguém no futuro temos que olhar no 
passado, porque quando a gente crescer a gente vai estar igual aquelas pessoas 
que nós ensinaram. Eu fico feliz quando eu faço essas expressões de 
reconhecimento porque na verdade a gente almeja sempre um futuro, o 
resultado, a vitória, mas a gente esquece de ver as pessoas que lutaram desde o 
início. E pra mudar um pouco também sr. presidente, eu acho que passou batido 
aqui, alguns vereadores falou em esporte, alguns jé elogiaram o Luiz, mais 
esqueceram da paixão nacional, esqueceram de parabenizar todos os 
corinthianos de jataizinho, que fora campeões domingo, e se tem um vereador 
que é corinthiano nessa casa esse vereador se chama Alex faria. Então gente isso 
é democracia, é o poder de unir aquilo que não pode ser unido, é o momento que 
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você vê o policial e o bandido um de cada lado, unidos por uma emoção que é o 
futebol e unidos por um time que é uma nação. Então sr. presidente eu não podia 
deixar de usar a palavra hoje, e dizer vereador Clovinho que quando o sr. disse 
desse problema que está tendo nesse colégio, eu sei que o nosso prefeito 
municipal é ouvinte assíduo da reunião da câmara, eu quero até mandar um 
abraço pra ele. E dizer, prefeito faça o que não foi feito em oito anos, porque a 
escola Dom Pedro foi cedida para o município usar por um tempo pequeno até 
que o prefeito soubesse onde colocasse as crianças do município para estudar, e 
o prefeito passou oito anos e vemos que deixou problemas para o prefeito atual 
ter que resolver. É por isso que sempre digo prefeito atual é igual marido atual, 
esposa atual, você não pode deixar o ex marido ou a ex mulher querer mandar, 
se tem que colocar ele pra correr e é o que o prefeito atual está fazendo, ele está 
mostrando quem manda e obedece quem tem juízo. Eu estava conversando com 
meu secretário, o vereador Fábio, e é porque estão falando que não sei quem vai 
voltar, não vai voltar. Eu falei vereador nós não temos que nos preocupar com 
isso, porque até bandido sai da cadeia, tem dois advogados aqui dentro hoje e 
sabe disso, Dr José  Augusto, Dr. Januário sabe. Tem muito bandido que é 
condenado e sai com liberdade provisória, então não vem querer todo mundo dar 
uma de coitadinho, tem um programa na teve que é 100 contra 1. Jatazinho tem 
quinze mil contra quinhentos, tem gente torcendo pra voltar e a população de 
jataizinho não quer que volta, jataizinho não quer que volta para o passado nesse 
sentido, Jataizinho quer ver o passado das pessoas que lutaram e construíram 
nossa cidade. Como Mazolão fez, como Dr, Luiz fez, como Mario Sanzovo fez, 
como Darci Vieira fez, mais o povo não quer aquele passado de pessoas que 
falaram que é coitadinho, mais em quatorze dias compraram cinquenta e nove 
mil reais. Como esta sendo feito, eu tenho cobrado das comissões que foram 
formadas, e que vai mostrar o que aconteceu em Jataizinho. Então não tem como 
agora ovelha querer se tornar em lobo e lobo se tornar uma ovelha. A verdade 
está ai, quando eu vou a gente tem aqueles momentos em que a gente vê a 
política em um âmbito federal, polemicas no Brasil e a gente vê que na nossa 
casa não é diferente, porque na nossa casa nós percebemos que algumas pessoas 
quer mostrar o bom a onde não tá. Só pra encerrar sr. presidente, não adianta 
querer fazer o lobo virar santo, não adianta meter o cordão vermelho no pescoço 
e falar que é santo porque vai na igreja. Porque se pecou tem que pagar, e se 
errou na política tem que pagar ou com o mandato ou com a derrota, o que não 
pode é a gente pagar de bonzinho sendo que levaram até o cofre junto pra casa. 
Boa noite a todos e uma abraço a todos que gostam de ouvir o vereador Alex e 
pra quem não gosta também, não vou nem dormir hoje a noite”. O Sr. Presidente 
passa ao período destinado a Ordem do Dia. O Sr. Presidente coloca em 
discussão o Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº. 001/2013, de autoria da Mesa 
Executiva. O Sr. Presidente coloca em segunda votação nominal, tendo sido 
aprovado por 09 (nove) votos favoráveis e nenhum contrário, da seguinte forma: 
Vereador Alex Antonio Gomes de Faria votou favorável; Anilton Murari votou 
favorável; Cícero Aparecido Guimarães votou favorável; Clovis da Silva 
Cordeiro votou favorável; Fábio de Morais Polonia votou favorável; Jorge dos 
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Santos Pereira votou favorável; José Aparecido Rodrigues votou favorável; 
Laércio Fernandes Quitério votou favorável; e Maurílio Martielho votou 
favorável. O Sr. Presidente coloca em discussão a Emenda nº. 001 ao Projeto de 
Lei nº. 003/2013, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento. O Sr. 
Presidente coloca em votação única, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos 
favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº. 
003/2013, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. Presidente coloca em 
primeira votação, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra 
zero. O Sr. Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº. 004/2013, de 
autoria do Executivo Municipal. O Sr. Presidente coloca em primeira votação, 
tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente 
coloca em discussão o Projeto de Resolução nº. 007/2013, de autoria da Mesa 
Executiva. O Sr. Presidente coloca em votação única, tendo sido aprovado por 
09 (nove) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em discussão o 
Requerimento nº. 080/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Pois então meus caros colegas, os 
munícipes que estão aqui presente essas são as coisas que aconteceram no 
passado, eu olhando o empenho de junho de 2012 me deparei, onde disseram 
aqui que foram comprado 160 mudas de rosas para plantio na praça Frei 
Timóteo e tenho certeza, e acho que todos os munícipes aqui presentes 
conhecem a nossa praça de jataizinho, e nunca viu uma rosa plantada na praça 
em junho de 2012. Está aqui, foi comprada na empresa Viveiro Trevo JR Lima e 
Ltda, referente a 160 mudas de rosa destinadas no plantio da praça Frei Timóteo, 
onde custou para o município de Jataizinho 800,00 R$. Ai você ve o que 
aconteceu nessa administração passada, onde foi para o dinheiro da nossa 
população, e ai se fala que o vereador maurílio mentia quando falava que a 
administração passada jogou nosso dinheiro, roubaram, esse aqui roubaram 
porque na praça Frei Timóteo não tem uma muda de rosa plantada. E eu tenho 
certeza que nem uma muda foi plantada, porque eu passo na praça todo dia. O 
mais engraçado é que tem um grupo que defende a administração passada, que é 
a onde eu falo que a administração passada era honesta, que a administração 
passada prestava conta, realmente prestava conta, nota, tirava nota. Olha meu 
caro vereador Anilton, por isso que eu falei a vossa excelência, e eu sei que 
vossa excelência gosta de jataizinho e vossa excelência conhece a nossa praça, 
todo mundo tem conhecimento que na praça não existe uma planta pequena. E ta 
aqui 160 mudas de rosa para plantio na praça frei Timóteo e foi pago pela 
administração, onde o prefeito assina o cheque, onde o tesoureiro assina o 
cheque porque o prefeito não assina sozinho. E alguém  teve que assinar a nota 
quando chegou essas mudas, porque alguém recebeu essas 160 mudas de rosas. 
Eu tenho certeza que eu não fui quem recebeu essas 160 mudas de rosas, eu não 
levei esses 800,00 R$, e foi pago. Foi pago no dia 20/06/2012, e ai vão falar que 
o vereador Maurílio está mentindo, eu gostaria que o nosso amigo que gosta de 
vim aqui filmar o vereador Maurílio falar, filmasse isso aqui e levasse la na 
prefeitura amanhã cedo pro ex prefeito, sr. Wilson que é primo, isso que eu 
queria, e até parece que ele adivinhou, hoje ele não quis vir aqui. E ai vão falar 
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que o vereador Maurílio está mentindo, que o vereador Maurílio fala de mais. 
Agora gente, vocês analisam bem, tem coragem de roubar, isso aqui é roubo, só 
se plantaram na praça de ibiporã, só se foi lá, porque a praça de Jataizinho não 
tem uma muda de rosa plantada. Pode acontecer meus caros vereadores, dizer 
que vão plantar agora, que a muda está lá no viveiro guardada. Agora se as 
mudas estiverem lá a rosa já produziu bastante, tem que ter 320 mudas, não é 
mais 160. Porque algumas peças que nós já dissemos aqui em outros 
requerimentos, começaram a levar lá no almoxarifado da prefeitura, algumas 
peças que não estavam lá quando eu falei aqui. Inclusive quando eu falei dessa 
nota fiscal, eu ainda perguntei, vereador Cícero eu queria saber, o sr. estava de 
licença, saiu deixou o cargo, o sr. tem conhecimento onde foi plantado essas 
rosas? Vossa excelência falou eu também não tenho conhecimento. Olha bem, ai 
vossa excelência falou que tinha deixado o cargo em Abril, porque ia ser 
candidato a vereador e realmente eu não tenho conhecimento, dessa nota, dessas 
mudas de rosa. Porque se vossa excelência me dissesse, essas mudas não foi 
plantada na praça Frei Timóteo, mais foi plantada lá na praça José Quirino, ou 
foi um erro eu nem ia fazer requerimento. Mais eu fui ver também na praça José 
Quirino e também não tem nem uma muda de rosa. Na rodoviária também não 
tem, na pracinha não tem, (munícipe diz: no cemitério) lá eu não fui. Então 
meus caros vereadores essas são as coisa que aconteceram nessa administração. 
A onde se pregaram a honestidade, a transparência, e agora o que vai acontecer é 
que vão culpar um ai, alguém vai ser culpado. A eu não vi, mais como você 
assina um cheque de 800,00 R$ pra pagar algo, e você não tem conhecimento do 
que você está assinando, pra  que é esse cheque. Eu estou acabando de fazer um 
levantamento das diárias que foram gastadas no município, como eu já falei aqui 
e foi motivo se sarro das refeições, dos lanches, que foram usados nas estradas 
rurais, e que eu falei que dava pra fazer asfalto. Então quero contar com o apoio 
dos meus nobres pares pra que esse requerimento seja aprovado, e pra que o 
chefe do poder executivo atual mande essa nota pra cá, porque nós temos que 
ver se essa nota também não é fria. Então conto com o apoio dos meus nobres 
pares”. O Sr. Presidente coloca em votação única, tendo sido aprovado por 08 
(oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em discussão o 
Requerimento nº. 081/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Esse é mais um requerimento que eu 
estranhei, onde o município pagou aqui 2.223,00 R$ referente a construção de 
um muro de arrimo, total de 23,4 m na rua Maranhão. Nos temos conhecimento 
que o município não tem nenhuma propriedade publica lá, e não tem 
especificação de quanto foi gasto de material, e se a propriedade é publica ou 
não e o preço, eu não sou pedreiro mais tenho conhecimento que não custa isso. 
Você pagar por vinte e três metros de muro de arrimo 2.223,00 R$ de mão de 
obra. Eu tenho certeza que alguns pedreiros que estão ouvindo a sessão querem 
pegar o serviço na prefeitura pra fazer muro de arrimo. Porque 23 metros de 
muro custar 2.223,00 R$ de mão de obra, então o cara que faz só muro de 
arrimo vai ficar rico em jataizinho. Então estou solicitando aqui a copia da nota 
dessa empresa e a explicação se existe um projeto. Porque hoje aqui estamos se 
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deparando com o que aconteceu no passado e nós não podemos deixar em vão, 
temos que fiscalizar e que venha as explicações. Agora se realmente está certo 
tem que vir a explicação para esta casa e para isso nós também precisamos da 
votação desse requerimento. E gostaria de contar com ajuda dos meus nobres 
pares”. O Sr. Presidente coloca em votação única, tendo sido aprovado por 08 
(oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em discussão o 
Requerimento nº. 082/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero também dizer Luiz, que isso aqui é 
o que foi gasto na festa junina de 2012, gastaram-se 85.800,00 R$ numa festa e 
que a onde hoje eu tenho conhecimento que pra fazer uma festa da maneira que 
foi feito a festa Junina passada não gastaria isso aqui. Porque não foi só isso que 
gastou na festa Junina, tem o Jr. Som que é separado, isso aqui é uma empresa 
de londrina porque se for somar tudo que gastou da muito mais e aqui se falam 
de segurança, mais eu tenho conhecimento que foi outra empresa que fez a 
segurança. Então estou solicitando a copia dessa licitação pra que seja 
averiguado se realmente essa empresa é idônea, se realmente quais as empresas 
que participaram dessa licitação, e gostaria de contar com o apoio dos meus 
nobres pares”. O Sr. Vereador Alex Faria diz: “Esse requerimento do vereador 
maurílio e pra averiguar quanto ao gastos da festa Junina de 2012, onde quem 
ganhou o pregão foi a empresa Delta que coincidentemente ganhou quase todos 
os pregões da administração passada, nos últimos oito anos essa empresa Delta 
quase que na maioria das vezes ganhou todos os pregões e quando digo em 
festas, não é só festa Junina, ganharam também carnaval, virada de ano e tudo 
quanto era festa que tivesse em jataizinho. Essa empresa é campeã em ganhar 
pregões aqui”. O Sr. Presidente coloca em votação única, tendo sido aprovado 
por 08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em discussão 
o Requerimento nº. 083/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom sr. presidente, até vejo aqui hoje o 
Dr. Luiz que também é dono do Hospital, e vocês vêem que o vereador Maurílio 
não é porque é amigo do Dr. Luiz não. Eu estranhei porque todo mundo sabe 
que a prefeitura sempre pega gente para trabalhar, chama diretamente, direto. E 
você nunca vê a prefeitura exigir isso aqui, o atestado ocupacional, que é o 
atestado admicional. E eu me deparei aqui Dr. Luiz, no mês de junho de 2012 o 
empenho onde se fala no Hospital São Camilo e la nos temos conhecimento hoje 
que o hospital não é só do Senhor, mais do Dr, Mario, do Dr. Roberto e pra fazer 
essas perícias tem que ser um medico que tem que ter a medicina do trabalho, e 
que no empenho não explica quem foi que fez as perícias. Se realmente quem 
fez tem autorização para fazer as perícias do medico do trabalho. E gostaria de 
contar com o apoio dos meus nobres pares”. O Sr. Presidente coloca em votação 
única, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. 
Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 084/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Meus 
nobres pares esse é mais um requerimento que o vereador Maurílio está 
solicitando para a junta comercial, onde a empresa EMN Cambé Serviço de 
Arbitragem e esportes S/S Ltda, onde nós aqui já discutimos, onde o município 
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no ano de 2012 gastou 28.000,00 R$ de taxa de arbitragem. Eu não estou 
discutindo o valor, só que esse valor teriam que ter feito licitação, e os 
requerimentos que já foi aprovado e estão ao meu poder, em nenhum tem nota 
fiscal, em nenhum foi descontado ISS, porque se trata de uma empresa que 
presta serviço, e toda empresa que presta serviço tem que pagar o ISS. E 
engraçado que esse valor está dando muita dor de barriga em muita gente em 
Jataizinho. Inclusive disse que um ficou doente na sexta feira porque foi receber 
já dessa administração, e essa administração atual até o momento não fez o 
pagamento, e o cidadão passou mal, que é o sr, Zizico, e que a onde falaram que 
é porque o prefeito atual não acertou o pagamento da arbitragem desse ano. E eu 
vou falar desde de já, o prefeito não pode fazer esse pagamento porque se ele 
fizer esse pagamento ele vai estar errando, o mesmo erro que foi feito no 
passado. Porque são as mesmas pessoas que apitaram os jogos, só não pagaram 
porque daí foi a onde que o vereador Maurílio Juntamente com os demais aqui, e 
começaram pedir copia da nota fiscal, copia dos boletins de arbitragem e agora 
já ouvi um boato que essa empresa em Cambé, que algumas pessoas ligadas na 
administração passada fazem parte do contrato dessa empresa, que são dono.  
Então se eu pedir la na empresa eu tenho certeza que ela não vai me mandar, 
mais se a câmara, através de nós vereadores aprovar esse requerimento aqui, 
esse requerimento vai para a junta comercial do Paraná, e lá na junta comercial 
do Paraná eles vão mandar desde quando iniciou essa empresa com alterações, e 
se realmente constar o nome de alguma pessoa daqui que fez parte da 
administração passada, eu só quero dizer uma coisa, eu tenho dó do que vai 
acontecer com essa pessoa. Então meus caros vereadores é mais um 
requerimento, e que está trazendo muita dor de cabeça, não só esse mais os que 
já passaram aqui nessa casa e também foi aprovado, e estou ajuntando as provas. 
A cada dia estou juntado documentos pra não dizerem que o vereador maurílio 
está culpando alguém que é inocente, que o vereador maurílio está prejudicando 
algum servidor publico ou alguma pessoa ligada em Jataizinho. Então não quero 
fazer isso, mais lá no final eu vou provar que fizeram mais um roubo em 
Jataizinho. Gostaria de contar com o apoio dos meus nobres pares”. O Sr. 
Vereador Fabio Polonia diz: “Verador Maurílio eu sou a favor desse 
requerimento, mais desde já gostaria de deixar claro para toda população que 
cumprindo o calendário anual de esportes o nosso prefeito Elio Duque já fez o 
pagamento da arbitragem, e com muita transparência ele não tirou ou usou o 
dinheiro da administração, ai teve patrocinadores que ajudou, a Brasil Ferro e 
Aço, Serralheria do Polaco, Hospital São Camilo e mais algumas pessoas do 
nosso município que ajudaram. Então mais uma vez quero dar os parabéns pela 
transparência e pelo trabalho do prefeito Elio Duque, que é totalmente diferente 
do trabalho da administração passada. Isso é só para concluir, que o nosso 
prefeito atual tem feito um ótimo trabalho, tem feito uma ótima administração e 
quero parabenizar também ao empresário e proprietário da Brasil Ferro e Aço, 
do Hospital São Camilo e da Serralheria do Polaco que é o nosso vereador que 
está aqui presente que ajudaram no pagamento dessa arbitragem. E sou 
favorável ao requerimento”. O Sr. Vereador Alex Faria diz: “Só pra enfatizar o 
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requerimento que será votado, quanto a questão da arbitragem e da 
administração anterior. A administração anterior fez a contratação dos árbitros e 
dos eventos esportivos todos desta empresa e foi relatado a alguns vereadores 
aqui que uma das pessoas dessa empresa EBN poderia ser ligado a 
administração anterior. Então toda pessoa, servidor publico, vereadores, agentes 
públicos e prefeitos  não podem contratar com a prefeitura, com o governo do 
estado e governo federal. O vereador maurílio está pedindo esse requerimento 
porque no caso das CPI das peças e dos computadores já esta sendo pedido 
direto através das comissões, porque aconteceu não só no caso de arbitragem. 
Pra que não venham acontecer que empresas ligadas a vereadores, a ex 
vereadores que contrataram na administração passada com o prefeito, que não 
poderiam fazer essa contratação e agora de ultima hora essa empresa vem a 
trocar a razão social, pra que o proprietário saia, aquele que é parente de 
primeiro grau de algum vereador. Então isso já está sendo constatado nas 
comissões e a gente como não tem uma comissão da arbitragem ainda, o 
vereador maurílio resolveu fazer esse requerimento pra saber como e pra quem 
foi pago, tendo em vista que não foi emitido nenhuma nota fiscal e somente 
recibos”. O Sr. Presidente coloca em votação única, tendo sido aprovado por 08 
(oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente diz: “Gostaria de nesse 
momento acusar aqui um convite do departamento de ação social a todos os 
vereadores, que a prefeitura municipal de jataizinho através do departamento de 
ação social vem por meio deste, convidar vossa senhorias e os demais 
vereadores dessa casa para participarem da palestra em apoio a campanha faça 
bonito, proteja nossas crianças e adolescentes em prol ao dia 18/05, dia nacional 
de combate ao aborto e exploração sexual contra criança e adolescentes. O 
evento será realizado dia 21 amanhã, as 14: 30 hrs, na sala de reuniões do Saae. 
Faça bonito, abrace essa causa. Prefeito Municipal Elio Duque, e diretora de 
assistência social Tatiane Garcia. Quem poder estar presente é muito importante, 
que esse horário dificilmente trabaladores podem ir, mais infelizmente quem 
executa esse tipo de trabalho faz de acordo com a necessidade e disponibilidade 
de horário deles e não das pessoas que realmente precisariam estar ali presente. 
E quero também antes de acabar a transmissão da Radio, fazer um comunicado 
aos vereadores que muitos passam por isso, e até pra comunicar a população que 
vocês já devem ter recebido muito essa pergunta. Porque que a transmissão da 
Radio acaba nesse momento agora? Todos os vereadores são questionados por 
isso e não é transmitido a explicação pessoal. Porque o diretor da Radio sempre 
disse aos presidentes anteriores que esse horário da explicação pessoal não pode 
ser transmitido por uma força de lei. Então quero deixar bem claro que a 
transmissão da Radio Nova Geração nos próximos meses terá sua renovação, e 
eu quero dizer para a população que já estou pedindo ao diretor da Radio que 
mostre essa lei que impede que seja transmitido a explicação pessoal, que caso 
não exista essa lei eu não interpreto a explicação pessoal como uma auto 
promoção e sim uma explicação pessoal de tudo que foi relacionado na reunião. 
Então se não tiver esse documento essa presidência e essa mesa vai pedir pra 
que seja transmitido no próximo contrato a explicação pessoal também”. Finda a 
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Ordem do Dia, o Sr. Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e 
solicita do Primeiro Secretário se há algum vereador inscrito. O Sr. Vereador 
Fábio Polonia diz: “Quero agradecer ao Silvério que se locomoveu de assai até 
aqui, que Deus abençoe a todos, uma ótima semana e um bom descanso a todos 
vocês”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero cumprimentar a todos os 
vereadores aqui, agradecer o apoio que nos deu aos requerimentos e dizer que 
esse é o trabalho do vereador, e que eu dia a dia eu estou mostrando para a 
população de jataizinho, para os munícipes que sempre vem a nossa sessão 
vendo o trabalho, o que cobrei durante quatro anos o que aconteceu com o nosso 
município. E hoje eu tenho certeza que muita gente acompanhou bem o 
requerimento onde eu falei que me deparei com um empenho de 800,00 R$, 
onde foi comprado 160 mudas de rosas, que disseram que era para o plantio em 
nossa praça Frei Timóteo. E eu tenho certeza que muita gente não acredita nisso, 
mais eu quero que cada um que esteve na sessão e viu que o vereador Maurílio 
mentiu durante os quatro anos. Que uma administração que passou e deixou a 
desejar e que varias vezes eu preguei aqui que gastaram o dinheiro da nossa 
população em coisas que não trouxe benefícios de nossa cidade. Muitas vezes eu 
falei aqui que deixaram de trazer o remédio lá no posto de saúde, que deixaram 
de contratar um pediatra pra atender as nossas crianças. Durante sete anos e sete 
meses não teve um pediatra na nossa cidade, mais que agora nessa eleição uns 
dias antes puderam contratar um pediatra. Mais antes não podia, como eu 
sempre falei aqui que Jataizinho tinha que ter eleição todo ano, porque daí pode 
fazer as coisas. Como sempre falei que aqui alguns anos em época de eleição 
davam uniforme em escola municipal, quando não tinha eleição não tinha 
uniforme das crianças. Então são essas coisas que a gente tem que mostrar para 
a população, porque quando chega a eleição todo mundo que vai disputar pra 
sentar naquela cadeira lá tem solução para os problemas de Jataizinho. Só que 
quando senta lá esquece da nossa população, esquece das suas promessas que 
prometeram. Hoje entrou um projeto aqui que é a reposição do servidor publico 
e que eu falei que o chefe do poder executivo poderia dar um pouquinho mais, 
porque aqui 150 servidores públicos seriam um pouquinho mais beneficiado. 
Seria o aumento do salário mínimo que iria para 730,00 R$, e não deram 
aumento em cima de 678,00 R$, deram em cima de 650,00 R$. Onde eu falei 
que o prefeito poderia dar em cima de 678,00 R$. Mais é aquilo que sempre 
falo,  ai como gostaria se nós vereadores pudesse por a caneta ali, porque é uma 
vergonha. É uma vergonha p servidor publico, o salário de 150 pessoas vão 
receber 702,00 R$ e uns quebradinho. Só que desses 702,00 R$ vão descontar 
11% do fundo previdenciário. E ai você já tira setenta reais, e então o servidor 
publico vai vir pra 669,00 R$ e assim vai, mais eu entendo a preocupação do 
prefeito, como disse ai que daqui sessenta dias, eu sei que 730,00 R$ é pouco, eu 
gostaria de estar votando no salário do Paraná, que seria 830,00 R$. E fico feliz, 
muitas vezes aqui a gente cobrou do prefeito passado sobre o conselho tutelar, 
não é porque vocês estão aqui que estou falando, a Terezinha, como a Sonia que 
faz parte do conselho Tutelar, que era uma vergonha ganhar um salário mínimo. 
E hoje eu vejo que o prefeito atual já viu com mais respeito o conselho tutelar, 
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que está dando mais é, entendendo o serviço do conselho tutelar, que hoje subiu 
que vai pra novecentos e pouco, e acho pouco porque nós temos conhecimento 
que quase toda cidade da nossa redondeza o conselho tutelar ganha mais. Mais 
eu já fico contente desse prefeito estar olhando para o conselho tutelar, então 
como eu falei que a câmara pudesse fazer um projeto e dar o aumento, mais 
infelizmente nós não podemos. Referente a tudo que for despesa o vereador não 
pode, o vereador vota no que o prefeito manda e pede, mais antes tarde do que 
nunca. Eu tenho certeza que a nossa população está acompanhando essa 
administração. Eu sempre falo que esse prefeito atual é diferente do passado, 
porque o passado perseguia servidor publico, aqueles que não votaram nele, e 
esse pelo menos não tem perseguição, atende todo mundo igual. Então são essas 
as minhas palavras e agradecer a vocês que ficaram até o final da sessão. 
Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Sr. presidente, 
senhores vereadores, toda população que se faz presente mais uma vez boa noite 
a todos, também não poderia deixar de falar da questão do conselho tutelar, 
Sonia, Terezinha, que não é ainda o suficiente por tudo aquilo que vocês tem 
feito, tem passado e nos sabemos o tamanho da dificuldade não o conselho aqui 
de jataizinho mais de toda região, então acho que o prefeito com o tempo pode 
estar melhorando mais, pois vai chegar uma hora que não vaio ter pessoas pra 
concorrer a esse cargo. A Sônia que é preparada pra esse tipo de situação, a Tete 
que já participou de quantos projetos dentro do município pra mexer 
principalmente com as crianças, com os adolescentes. Então eu acho que foi 
dado esse aumento e tomara que breve o prefeito possa estar melhorando mais. 
Pois vocês merecem. Parabenizamos aqui o Luiz, todo mundo, o posto água 
branca agradecido pelo Luiz pelas camisetas que foram doadas, mais nós não 
falamos do novo empreendimento do grupo Vieira que foi o Hotel, que foi 
inaugurado novamente pra poder receber todas as pessoas que vêem aqui pra 
esse encontro. Então gostaria que fosse enviado ai um oficio ao grupo Vieira, 
por mais um grande investimento que essa família fez em nosso município 
dentre  tantos outros que foram feitos. O grupo Vieira fez um Hotel de primeira 
linha. Então jataizinho hoje também pode falar que existe um Hotel de primeira, 
nós que estamos a poucos minutos de londrina, mais esse beneficio de uma 
família que vem ajudando nosso município a crescer cada dia melhor. Peço que 
essa presidência possa estar mandando esse oficio parabenizando o grupo Vieira 
por mais esse investimento. Sr presidente muito obrigado pelo espaço e boa 
noite a todos”. O Sr. Presidente diz: “Quero agradecer a presença de todos que 
estiveram presentes, aos vereadores pela ordem na casa, pelo respeito, pela 
atitude serena de cada vereador com oseu par, agradece mais uma vez a presença 
do sr. Januário, nosso assessor jurídico José Augusto Vedan, professor Damásio 
que chegou ali, e ao Luiz mais uma vez, aCris da auto escola, Budinha, Paty, aos 
conselheiros tutelares que já conquistaram um pacinho ai mais tem muita coisa 
ainda pra conquistar, Marina do pombal, Ales filho do vereador, ao Marcão ao 
Jack e todos que se fazem presente aqui hoje. É necessário que vocês sempre 
possam estar acompanhando nosso trabalho aqui para que nós possamos estar 
desempenhando um bom trabalho. A gente fica feliz por estar vendo que os 
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vereadores entre aspas a proteção das pessoas que vêem aqui e estão vendo 
quem realmente são os vereadores que estão trabalhando para Jataizinho estar 
melhorando cada dia mais. Uma boa noite a todos”. Nada mais havendo a ser 
tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos vinte dias do mês de maio de 2013. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 
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